
Ciel –Ds    NOMBRES  COMPLEXES   - Sans calculatrice 

 

Soit les nombres complexes :  𝑧𝐴 = 1 − 𝑖 et 𝑧𝐵 = 1 + 2𝑖    
 

1- Tracer les vecteurs images de 𝑧𝐴 et 𝑧𝐵 dans un repère. 

 

 

2- Calculer sous forme algébrique  𝑧𝐶 =  𝑧𝐴  ×  𝑧𝐵     

 

 

𝑧𝐶 =  (1 − 𝒾)(1 + 2𝒾) = 1 + 2𝒾 − 𝒾 − 2 𝒾² 

 

𝑧𝐶 =  (1 − 𝒾)(1 + 2𝒾) = 1 + 𝒾 + 2    

 

𝑧𝐶 =  (1 − 𝒾)(1 + 2𝒾) = 3 + 𝒾 

 

 

3- Calculer sous forme algébrique  𝑧𝐷 =  
𝑧𝐴

𝑧𝐵
      

 

 

𝑧𝐷 =  
1 − 𝒾

1 + 2𝒾
=

(1 − 𝒾)(1 − 2𝒾)

(1 + 2𝒾)(1 − 2𝒾)
 

 

𝑧𝐷 =  
1 − 𝒾

1 + 2𝒾
=

1 − 2𝒾 − 𝒾 + 2𝒾²

12 + 2²
 

 

𝑧𝐷 =  
1 − 𝒾

1 + 2𝒾
=

1 − 3𝒾 − 2

5
 

 

𝑧𝐷 =  
1 − 𝒾

1 + 2𝒾
=

−1 − 3𝒾

5
 

 

𝑧𝐷 =  
1 − 𝒾

1 + 2𝒾
= −

1

5
−  

3

5
 𝒾 

 

𝑧𝐷 =  
1 − 𝒾

1 + 2𝒾
= −0,2 −  0,6 𝒾 

 

4- Calculer les modules  |𝑧𝐴| , |𝑧𝐵| et |𝑧𝐶| . Quelle relation existe-t-il entre ces 3 modules ? 

 

 

|𝑧𝐴| = √𝑎2 + 𝑏² = √12 + (−1)² = √2 

 

|𝑧𝐵| = √𝑎2 + 𝑏² = √12 + 2² = √5 

 

|𝑧𝐶| = √𝑎2 + 𝑏² = √32 + 1² = √10 

 

On a :  |𝑧𝐴| × |𝑧𝐵| = √2 × √5 = √2 × 5 = √10 = |𝑧𝐶| 
 

 

 

x  𝑩(𝒛𝑩) 

X  𝑨(𝒛𝑨) 


